



## Городская профсоюзная конференция угольщиков

23 мая состоялась очередная профсоюзная конференция угольщиков, которая обсудила отчет председателя горкома союза угольщиков тов. Решетникова.

За отчетный период городская профсоюзная организация угольщиков не сумела мобилизовать шахтерскую массу на выполнение и перевыполнение государственного плана угледобычи, на выполнение взятых социалистических обязательств. На шахтах треста плохо было организовано действенное социалистическое соревнование, не было показа и передачи опыта лучших горняков. В большинстве случаев взятые обязательства горняками не выполнялись. Горком угольщиков устранился от руководства социалистическим соревнованием. Работники горкома угольщиков, приехав на шахту, бедствовали только с начальниками участков, не считая нужным разговаривать с горным мастером, рядовым горняком. Не было горкомом угольщиков проявлено инициативы в борьбе со штрафманией.

Не занимался горком союза угольщиков и улучшением быта рабочих, организацией культурного досуга горнозаводских коллективов. Все это привело к текучести горнозаводских кадров на шахтах.

Из отчета ревизионной комиссии видно, что в горкоме союза угольщиков бесконтрольно расходовались профсоюзные средства. Завхоз Бессонов списывал израсходованные им деньги без документов. Выдача денег из кассы производилась без представления удостоверения личности, это рождало злоупотребления. Путевки в мае отпускались, на курорты, в горнозаводские отели, на курорты, в горнозаводские кифолактории распределялись в больших количествах, которые не имели никакого отношения к работе в шахтах.

Профсоюзный актив, собравшийся на конференцию, подверг резкой критике работу горкома угольщиков.

Делегат конференции тов. Максимов (главный подъемщик шахты им. Орджоникидзе) говорит, что горком союза угольщиков совершенно не занимался вопросами культурного отдыха горняков. В клубе имени Дзержинского нет порядка. Горячек им предложил сходить в кино в город, чем проводить свой досуг в клубе. Прекрасное озеро, расположенное около сада «Угольщиков», загрязнено, в него сливаются канализационные стоки, как прежде в озере водилась рыба, в нем купалась молодежь.

Приезд угольщиков отведен заранее, в то время как остальное место, но и здесь все пришло в упадок. В прошлом году стадион украшали скамейками, затратили на это огромные средства, но за ними никто не следил, их изломали.

— Тов. Решетников построил свой доклад несамо克制ично, — говорит горный мастер участка № 6 шахты им. Орджоникидзе тов. Макаров. — Он не рассказал делегатам конференции, как горком союза угольщиков руководил социалистическим соревнованием. У нас на шахте за отчетный период социалистическое соревнование было организовано формально. Горком союза угольщиков не понималось, как привернулись к обязательству, какие условия создаются горнякам для выполнения пятилетки в четыре года. С мастерами, рядовыми горняками, тов. Решетников и другими работниками горкома угольщиков никогда не беседовал. Бытом рабочих горком союза также не занимался. У нас на шахте два года тому назад начали строить 13 индивидуальных домиков для шахтеров, но до сих пор они не готовы.

Председатель шахткома шахты «Редакто-во-северная» тов. Лыков говорит, что переделом в руководстве социалистическим

## Машиностроители выходят на беговую дорожку

Подготовка комсомольско-профсоюзного кросса в цехах машиностроительного завода началась задолго до его проведения. В первых числах мая были созданы организационный комитет, который разработал конкретные планы по вовлечению молодых машиностроителей в это массовое физкультурное мероприятие. Во время обеденных перерывов комсомольский и физкультурный актив рассказали молодежи о значении кросса. В первые дни 217 юношей и девушек завода вышли на беговую дорожку. Хорошие результаты и организованность показали комсомольцы и несознанная молодежь первого цеха (организатор Пертуев), 10 цеха (комсорт Солдатенко), 20 цеха (комсорт Дубинина) 9 цеха (комсорт Бласова).

Быстрее всех преобрела дистанцию в 1.000 метров работница первого цеха Мария Мицукова. К финишу она пришла через 3 минуты 18 секунд. Комсомолец Зайнидинов дистанцию в 3000 метров преобрел за 13 минут 20 секунд. В числе первых пришли к финишу молодые рабочие Колосов, Исафьев, Золотуха, Семенцов, Козлов, Васilenко и другие.

А. ИВАНОВ,  
комсорт завода.

В помощь агитатору

## 1948 год — решающий год

### ПОСЛЕВОССНЯЯ ПЯТИЛЕНЬКА

В октябре 1947 года социалистическая индустрия достигла среднеквартального уровня промышленного производства до военного, 1940 года. Тысячи предприятий заключили с 30-летием Октябрьской революции годовой производственный план. Воодушевленные этими успехами, рабочие, служащие, инженерно-технические работники многих отраслей промышленности в ответ на призыв тружениц Ленинграда приняли на себя обязательство выполнить поставленную сталинскую пятилетку в четыре года.

Что значит выполнить пятилетку в четырех года? Это значит — закончить ее не в 1950 году, как намечалось планом, а в 1949 году. Следовательно, нынешний третий год послевосенней пятилетки имеет решающее значение для выполнения пятилетки в четырех года.

Как выполняется план 1948 года? Ответ на этот вопрос содержится в опубликованном 15 апреля сообщении Государственного Планового Комитета Совета Министров СССР об итогах работы промышленности, сельского хозяйства и транспорта в первом квартале (январь — март) 1948 года.

Коммунистическая партия и советское правительство уделяют большое внимание развитию легкой, текстильной, пищевой промышленности. В первом квартале 1948 года значительно возросло производство товаров широкого потребления и продуктов питания. Выпуск хлопчатобумажных тканей увеличился на 44 процента, шерстяных тканей — на 32 процента, кожаной обуви — на 18, резиновой обуви — на 41, чулочно-носочных изделий — на 37 процентов. Намного вперед шагнула и пищевая промышленность. В первом квартале 1948 года производство мяса увеличилось на 19 процентов, животного масла — на 142 процента, растительного масла — на 51, сахара — на 770, мыла — на 54 процента.

План выпуска валовой продукции промышленности Советского Союза выполнен в первом квартале на 102 процента. В сравнении с первым кварталом 1947 года валовая продукция выпущено больше на 32 процента, то есть почти на целую треть.

Известно, что закон о пятилетнем плане требует первоочередного восстановления и развития тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта, ибо без этого невозможно быстро восстановить и развивать народное хозяйство. Тяжелая промышленность в первом квартале 1948 года развивалась еще более высокими темпами, чем в первые два года пятилетки, когда план выполнялся весьма успешно.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, Сонгород, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: отв. редактор — город — 0-61, АТС — 40-52, зам. отв. редактора — 2-05, отв. секретарь — 12-37, городской отдел — 0-26, промышленный отдел — 1-22, завод, стенографистка — 12-38, партийный отдел и отдел писем — 0-34, почт. редакция — 15-57, директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием обналички — 13-43. Типография издательства «Большевистская сталь». Гер. Сталинск, Кемеровской области.

ОПИ0673



Кадр из фильма «Ян Рогач»

## Кино

### „Ян Рогач“

В кинотеатре «Коммунар» демонстрируется новый художественный чехословацкий цветной фильм «Ян Рогач», рассказывающий о славных эпизодах борьбы славянских народов за свою свободу и независимость.

Фильм воскрешает образ Яна Рогача, мужественного последователя Яна Гуса. Главным героям фильма является чешский народ, единодушно поднявшийся на защиту своей Родины. В фильме рассказывается одна из замечательных страниц богатой событиями многовековой истории чешского народа. В нем изображаются эпизоды жестокой крепостной борьбы трудового люда Чехии начатой Яном Гусом и продолженной Яном Жижиком. Это фильм о подвиге последних таборитов, о их святой и неравной борьбе с немецкими оккупантами, их агентами внутри страны с неистребимым стремлением чешского народа к свободе и независимости.

В битве на Липане, произошедшей 30 мая 1434 года, войска чешских феодалов разгромили таборитскую рать. Залив чешскую землю кровью свободолюбивых воинов, феодальная реакция и богатое боргство, борясь за свою правду и привилегии, снова отдали страну под владычество германского императора Сигизмунда. Но трагический исход Липанской битвы не сломил геройский дух чехов. Герой фильма гуситский полководец Ян Рогач, оставшийся в живых после битвы, уезжает из проданной немцам Праги. Он поплыне впереди борьбы в будущем своего народа. Нет, народ не побежден. Пражские ремесленники, крестьяне пригородных сел поднимают восстание. Народ атакует дворец. Еле успевает бежать пепелище от страха король Сигизмунд. Предатели и оккупанты народа выбрасывают из окон и балконов вину, на которых востовещают.

Хотя фильм воспроизводит дела давно минувших дней, историческая борьба чешского народа 15 века живо перекликается с важнейшими политическими событиями, которые недавно переживала Чехословакия.

Режиссер фильма В. Борский, сценаристы, операторы, актеры и весь творческий коллектив создали яркое произведение, дающее пафосом борьбы за жизнь, свободу и независимость своей страны. Оно проникнуто глубокими патриотическими чувствами, которые близки и понятны советским людям. Зрители тепло встречают новый фильм, который свидетельствует о дальнейшем идеяном и творческом росте мастеров чехословацкого киноискусства.

Режиссер фильма В. Борский, сценаристы, операторы, актеры и весь творческий коллектив создали яркое произведение, дающее пафосом борьбы за жизнь, свободу и независимость своей страны. Оно проникнуто глубокими патриотическими чувствами, которые близки и понятны советским людям. Зрители тепло встречают новый фильм, который свидетельствует о дальнейшем идеяном и творческом росте мастеров чехословацкого киноискусства.

Научное заседание, посвященное творчеству великого русского критика

В начале июня в Сталинском государственном педагогическом институте состоится торжественное заседание преподавателей, слушающих и студентов института, посвященное памяти революционера-демократа, великого русского критика В. Г. Белинского.

Кроме того, состоится заседание научного совета института, которое заслушает ряд докладов о творческом пути основоположника научной литературной критики.

Преподаватель кафедры марксизма-ленинизма т. Зарубин выступил с докладом на тему: «Философские воззрения В. Г. Белинского».

Кандидат исторических наук т. Карпенко готовит к заседанию доклад

на тему: «Патриотизм В. Г. Белинского. Доклад об эстетических воззрениях великого русского писателя».

Лондон, 22 мая. (ТАСС). Газеты со-общают, что президент Республики освободил министра Лейна от обязанностей члена государственного совета министра внутренних дел. Временно исполняющим обязанности министра внутренних дел назначен министр Эйдо Кильин.

Газеты подчеркивают, что отставка министра внутренних дел вызвалась беспокойством таинственным противостоянием Финляндии.

В связи с посещением государственного совета делегации рабочих «Вапаа сана» сообщает, что премьер-министр Мауно Пеккала, отвечая делегации, заявил, что он ни в чем не может обвинить министра

## К советско-американским отношениям

### Отклики иностранной печати

АНГЛИЯ. Все лондонские газеты излагают на первых полосах сообщение ТАСС по поводу заявления государственного департамента США об американо-советских отношениях. Газеты помещают статьи на эту тему под следующими заголовками: «Москва: запретят всяком атомное оружие», «СССР предъявляет обвинения Соединенным Штатам», «Советский ответ осуждает американскую политику вооружений в завоеванной части Германии».

ФРАНЦИЯ. Парижское радио в своей первой передаче дает краткое изложение сообщения ТАСС в ответ на дополнительное заявление госдепартамента США.

КОЛАМБИЯ. Польские газеты опубликуют в первых страницах сообщение ТАСС о позиции советских руководящих кругов в связи с последним заявлением госдепартамента США. Ряд газет отмечает, что факты, приведенные в сообщении ТАСС, опровергают утверждения госдепартамента и что правительство США систематически нарушает решения международных конференций.

ШВЕЙЦАРИЯ. Швейцарское радио подробно излагает сообщение ТАСС, комментирующее заявление госдепартамента США.

ШВЕДЕЦИЯ. Воскресные стокгольмские газеты опубликуют изложение сообщения ТАСС о советско-американских отношениях. Газета «Свенская дагбладет» опубликовала сообщение ТАСС под заголовком «Советский Союз — обвиняет: США создают возможность для новой немецкой агрессии».

ИРАН. Прогрессивная и демократическая печать продолжает широко и другим образом обсуждать заявление ТАСС.

ГЕРМАНИЯ. Газета «Симмильба» касается советско-американских отношений, пишет о том, что политика США в Западной Германии таит в себе опасность создания в завоеванной части Германии стратегической базы, которая может послужить отправным пунктом для агрессии в Европе.

КИТАЙ. Газета «Синьминьбао», касающаяся советско-американских отношений, пишет о том, что политика США в Западной Германии таит в себе опасность создания в завоеванной части Германии стратегической базы, которая может послужить отправным пунктом для агрессии в Европе.

КОЛАМБИЯ. Газета «Синьминьбао», касающаяся советско-американских отношений, пишет о том, что политика США в Западной Германии таит в себе опасность создания в завоеванной части Германии стратегической базы, которая может послужить отправным пунктом для агрессии в Европе.

ЯПОНИЯ. Газета «Асахи» в передовой статье пишет, что народы Европы стремятся к миру, о чем подтверждается тот факт, что обмен письмами между США и СССР горячо приветствовался не только советским народом, но также и народами других европейских стран.

23 мая. (ТАСС).

## Трудящиеся Финляндии протестуют против отстранения Лейно от обязанностей члена правительства

ХЕЛЬСИНКИ, 23 мая. (ТАСС). Газеты сообщают, что президент Республики освободил министра Лейна от обязанностей члена государственного совета министра внутренних дел. Премьер-министр придерживается этого мнения, что Лейно, исполнявший должность министра внутренних дел на протяжении 19 лет, так как последний во всем отношении безупречно выполнил свою обязанность.

Лейно, так как последний во всем отношении безупречно выполнил свою обязанность, премьер-министр придерживается этого мнения, что Лейно, исполнявший должность министра внутренних дел на протяжении 19 лет, так как последний во всем отношении безупречно выполнил свою обязанность.

Премьер-министр пишет, что Лейно, исполнявший должность министра внутренних дел на протяжении 19 лет, так как последний во всем отношении безупречно выполнил свою обязанность.

Премьер-министр пишет, что Лейно, исполнявший должность министра внутренних дел на протяжении 19 лет, так как последний во всем отношении безупречно выполнил свою обязанность.

Премьер-министр пишет, что Лейно, исполнявший должность министра внутренних дел на протяжении 19 лет, так как последний во всем отношении безупречно выполнил свою обязанность.

Премьер-министр пишет, что Лейно, исполнявший должность министра внутренних дел на протяжении 19 лет, так как последний во всем отношении безупречно выполнил свою обязанность.

Премьер-министр пишет, что Лейно, исполнявший должность министра внутренних дел на протяжении 19 лет, так как последний во всем отношении безупречно выполнил свою обязанность.

Премьер-министр пишет, что Лейно, исполнявший должность министра внут